



高雄高等行政法院新聞稿

發稿日期：109年8月25日

發稿單位：政風室

連絡人：主任 葉世仁

連絡電話：07-3573700#785 編號：109-06

拉近人民與司法之間的距離——高雄高等行政法院邀請大社區公所鄉親「逗陣繞法院」！

高雄高等行政法院於109年8月24日舉辦「逗陣繞法院」廉政宣導，當日由高雄市大社區公所莊主任秘書秀美帶領轄內鄰長、社區發展協會理事、社區志工及里民等20餘人前來參訪。

本院沈應南院長說明本院為公、私二元體制下之公法法院，審理案件訴訟之類型，有稅務、土地、環境保護、教育及勞工等，訴訟之被告多是政府機關等，讓民眾瞭解行政法院事務管轄之範圍與運作方式。此外，沈院長以我國為法治國家，發生爭議後，法院通常為最後之判斷機關，故而，民眾為保障自身權利，瞭解法律規定及法院運作是有其必要性，藉由民眾到法院參訪與法院直接溝通的活動，是瞭解司法制度及法院運作之好方法，亦為落實法治社會重要的一環。法院在民眾對法律有正確地認識後，其定分止爭之功能，始能順利發揮！

活動由訴訟輔導科播放本院簡介影片開始，再由資深庭長蘇秋津擔任「認識法院暨法治座談」主持人，透過「延伸法庭」安排民眾觀看

本院正在開庭中之案件，並解說法庭審判程序與原則，讓民眾瞭解法庭活動如何進行。再以「本院 104 年度訴字第 175 號判決—高雄市旗山區大林段遭回填轉爐石級配料案」、「高雄捷運紅線更改路線案」、「本院 96 年度訴字第 647 號判決—臺東縣美麗灣渡假村 BOT 案」及「本院 97 年度訴字第 929 號判決—臺南總爺國小與文正國小裁併案」為例作證明，民眾反應熱烈，提出「農地怎麼可以堆放廢棄物？」、「什麼是環評？」、「打官司是不是一定要請律師？」等問題，經蘇庭長一一解答，使參訪民眾更深入瞭解行政法院。

此外，為了讓民眾更具臨場感，蘇庭長準備交通裁罰事件案例由參訪民眾進行法庭模擬，扮演原告、被告進行相互攻防、法官審理、評議及宣判等程序，充分讓民眾瞭解法院公開審理原則以及體驗法官審判工作的不易。活動最後，政風室以廉政主軸—反貪、防貪、肅貪觀念，宣導國際透明組織發布之清廉印象指數、公務員廉政倫理規範，並向民眾宣傳司法院編製之「逗陣繞法院—鄉親與法院的對話」電子書，提供民眾瞭解法院的管道，再以民眾穿著法袍假冒律師案例，說明司法信譽維護的重要性，過程中配合有獎徵答活動，民眾踴躍搶答現場氣氛熱絡。